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“Queremos una Antioquia Federal”: Mauricio Tobón

El candidato a la Gobernación de Antioquia por el movimiento significativo de ciudadanos El Parche, Mauricio Tobón, le propone al país dar la discusión de que Colombia se convierta en un Estado Federal

“La propuesta recoge el sentir antioqueño de décadas, que ha buscado que Antioquia haga parte de una federación de estados en Colombia y la revisión del modelo de ordenamiento territorial que actualmente tiene el país”, indicó Tobón.

La división del poder entre los niveles de gobierno central y regional ha demostrado ser efectiva para fomentar el desarrollo regional y la participación ciudadana en la toma de decisiones. “Nuestra idea de una Antioquia Federal gana adeptos día a día y es por ello que concentraremos esfuerzos para que sea una realidad”.

Llama la atención, Mauricio Tobón, sobre la necesidad de que el proyecto sea viable cuanto antes, de lo contrario, según expresó “en poco tiempo, no habrá un departamento, tal y como lo concebimos hoy, que defender”. 

En un video publicado recientemente en sus redes sociales Tobón indicó: “Entre 1858 y 1886 ya fuimos el estado federativo de Antioquia y ese modelo debemos revivirlo. Los antioqueños tenemos derecho a planificar el territorio desde lo económico, político y lo social como un estado federado”. Y concluye:  “Es una gran posibilidad que nos llevaría a mejorar la calidad de vida de los ciudadanos, fortalecer la democracia y aumentar la participación en la toma de decisiones. 

“Una mayor autonomía permitiría al departamento tomar decisiones más efectivas y adaptadas a sus necesidades específicas, lo que podría conducir a un mayor desarrollo y crecimiento económico”, resaltó Tobón.

Tobón opina que “Necesitamos descentralizar el poder, eliminar la polarización y recuperar la confianza en las instituciones. Países como Estados Unidos y Brasil tienen este modelo y aunque no están exentos de problemas, funcionan política y económicamente mejor que Colombia”.

“Una Antioquia Federal es la única respuesta efectiva a las necesidades y desafíos que enfrenta nuestro departamento”, puntualizó Mauricio Tobón.
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